
                                                                                                                             ALLEGATO  A) 

 

Sintesi interventi relativi al punto n. 9) dell’o.d.g.- seduta del  26-2-2021. 

 

 
Lattanzi Luca: 

 

Questa interrogazione è un po’ datata … Perché non abbiamo fatto consigli comunali, ovviamente! Ammetto 

di essere un poco sorpreso, perché avevo visto sui social reazioni  positive anche da parte di consiglieri di 

minoranza, rispetto a quella che è stata la illuminazione nel periodo natalizio…Però sono leciti tutti i 

quesiti…Parto da quelli più strettamente tecnici.  

 

Allora, con determinazione…(voci f.m.: impossibile la trascrizione)…I Criteri? Sto al punto 2…Dunque, con 

determinazione  187 del  2020 l’Ufficio provvedeva a dare seguito all’affidamento a ditta specializzata  per 

l’installazione delle luminarie, così come da progetto elaborato e sollecitato dalla G.C. – 

L’affidamento è stato fatto in maniera diretta perché l’appalto è sotto i 40 mila euro. Ma nonostante ciò 

l’ufficio ha svolto una ulteriore e più attenta indagine  (e su questo gli va tributato il plauso mio personale 

per l’attenzione dimostrata!), poiché  ha  provveduto a richiedere ben tre preventivi, facendo, appunto,  una 

indagine di mercato abbastanza puntuale. 

Con nota prot. n. 21751 del 2020 l’Ufficio mandava, tra le altre, questa nota  di richiesta preventivo alla ditta  

Pubbliconcerti, che, a sua volta,  rispondeva con  nota numero  21890, proponendo, appunto, un preventivo 

che assommava a 9.760,00 Euro, confacente, quindi, a quelli che erano i limiti di spesa stabiliti…Mi si 

chiedeva: “i criteri”!…Allora, il criterio fondamentale è stato  quello della economicità rispetto al tetto di 

spesa messo a disposizione  con delibera di G.C.-La congruità al progetto che la Giunta Comunale aveva  

chiesto di eseguire, quindi, l’illuminazione del C.S. e di determinate vie ben specificate in delibera di Giunta 

e l’allestimento nella P.zza Saliceti di  un albero di Natale che comunque fosse qualcosa di “scenico”. 

La ditta ha proposto questo. L’Ufficio ha ritenuto essere congruo  il prezzo praticato, dato che  ha fatto anche 

un ribasso (rispetto a quello che era il tetto massimo di spesa) e pertanto ha  proceduto all’affidamento. 

Ripeto e rispondo al punto 3): la pubblica gara, non  era necessaria secondo le direttive Anac e secondo 

quelle che sono le normative vigenti. Nonostante ciò si è provveduto a fare una indagine di mercato con tre 

differenti ditte presenti sul Mepa, cioè sul Mercato Elettronico della P.A.-. 

 

Al punto 4) dell’interrogazione, si chiede poi se risultano al protocollo dell’ente proposte  (preventivi 

precedenti ) per  l’affidamento da parte della medesima società… 

Ho cercato in maniera molto attenta  perché io questa ditta  non  l’avevo mai sentita prima. In realtà, 

c’è…Non un preventivo, ma una delle tante (…Nadia Baldini parla f.m.)…Io ho trovato di Pubbliconcerti in 

entrata, prot. l’11.144/2020, una  proposta per l’organizzazione … Sì, ma di eventi estivi! Giugno 2020. E’ 

l’unico che ho trovato. I tre protocolli relativi alla Pubbli- concerti…Due in entrata…Te li ripeto se vuoi. 

L’11144 di giugno in entrata  e, sempre in entrata,  il 21890. Il primo è relativo ad una delle tantissime 

proposte che arrivano in Comune per eventi estivi e non è stato preso in considerazione. Il 21890 è la 

risposta  al nostro protocollo in uscita 21751. Io non ho altri protocolli in merito alla Pubbliconcerti.  Perché  

in un momento di pandemia non si è   impegnata la somma…Mi si perdonerà di  fare una considerazione. Sa 

di strategia win win,  cioè voglio dire: se mettiamo le luci, abbiamo messo le luci  e invece potevamo 

comprare i saturimetri; se avessimo comprato i saturimetri, senza mettere le luci, avremmo fatto un Natale 

senza luci!!! 

 

Appunto, in inglese win- win ,come caschi, caschi dritto, caschi in piedi!  

 

 Poi: dei soldi spesi, 4 mila euro venivano da finanziamento regionale. Il resto della spesa è in linea con 

quella   degli anni precedenti. Ho fatto anche una brevissima ricerca. La Asl, fermo restando che la Asl di 

Teramo non acquista saturimetri, ma nell’ambito di quella che è l’acquisizione di farmaci…Te lo spiego…Se 

posso finire la frase…La Asl di Teramo normalmente riceve saturimetri in donazione dalle Case 

Farmaceutiche da cui acquista altri prodotti. I saturimetri professionali, comunque…Fermo restando che 

l’ente non può acquistare su Amazon…Immagino!... Su Amazon due giorni fa il migliore, certificato, 

costava   50 euro! Quindi avremmo comprato poco meno di  200 saturimetri e quindi mi sa di proposta un 

po’ così, strumentale…Tutto qua! 



 

Baldini Nadia: Alla Farmacia  Di Giuseppe il saturimetro ne costa 33 di euro, visto che io ne ho comprati 5. 

Però, lasciamo perdere questa cosa. Chiedo anche scusa, ma quando io ho scritto l’interrogazione ero 

sicuramente   presa dalla gravità del Covid  che ha “preso” la mia famiglia. Quindi avrei preferito vedere il 

sorriso di tanti  altri figli come me, illuminati, perché non tutti possono spendere 35 euro di saturimetro 

all’interno di una abitazione, quindi sarei stata io la prima a dire: spegniamo le luci ed accendiamo la 

speranza! Ma togliamo questa cosa e chiedo anche scusa. Io però vorrei focalizzare l’attenzione  su questo: 

di dov’è questa società Pubbliconcerti srl? Perché non si è mai raccolto e recepito un preventivo da parte 

delle Ditte di Mosciano che sono comunque duramente  colpite, perché è un periodo in cui le feste ed i 

concerti non ci sono.  

 

Lattanzi Luca: Perché non stanno sul MEPA!!! 

 

Nadia Baldini: Ma scusa. Hai parlato di criterio di economicità, ogni anno per le luminarie si era speso  6, 7, 

8 mila euro…Quest’anno 10 mila! 

 

Lattanzi Luca: Forse non mi hai ascoltato… (battibecco)… 

 

Nadia Baldini:… Però io non l’ho illustrata all’inizio e sono stata zitta. Volevo semplicemente dire…. Puoi 

anche non rispondere… C’erano delle ditte di Mosciano e nessuna è stata interpellata. Questa società di 

dov’è?... Di dov’è?  

 

Lattanzi Luca: Non lo so! Mò lo leggo… 

 

Nadia Baldini: E te  lo dico io! Di dov’è?  

 

Lattanzi Luca : …Di Avezzano! 

 

Nadia Baldini: …Nessun legame con Avezzano?… 

Lattanzi Luca: Scusa non ho capito?  

Nadia Baldini: Hai qualche legame con Avezzano? 

 

Lattanzi Luca:  La determina l’hai citata tu nell’interrogazione, potevi leggerla con calma.  (L’oratore 

comincia a leggere la determina nella parte relativa ai dati afferenti la ditta)… 

Pubbliconcerti con sede in Avezzano, l’Aquila, ecc.ecc… 

 Rifaccio il punto della situazione… Di 10 mila, 4 vanno sottratti perchè abbiamo ricevuto un contributo 

regionale… Quindi siamo nuovamente   in linea con le spese vecchie e l’ho già detto poco fa…(voci f.m.) 

Posso?..Posso spiegare però…(battibecchi vari..)… 

 

Sindaco: L’interrogazione non si svolge così…(battibecchi).. 

 

Lattanzi Luca: No, no,   io ti ho dato facoltà…Voglio dire….(voci f.m.) Ci tengo però a dire una cosa 

perché  la consigliera Nadia Baldini ha giustamente sottolineato perché non abbiamo invitato ditte di 

Mosciano!  

 

 Negli  ultimi due anni, negli anni precedenti,  sono state fatte lavorare ditte del territorio…(voci f.m.) …Ma 

oltretutto è una indagine di mercato sul Mepa. Evidentemente l’Ufficio non ha trovato sul Mepa aziende 

vicine. Le più vicine sono state contattate. Se poi dici il legame con Avezzano, guarda io, in vita mia, 

saranno state  due volte …(voci f. m.)…  No, perché queste cose no! Queste cose no!  

 

Nadia Baldini: Io non  ho detto niente!…. –A questo punto viene spento il  microfono- ndr - 

 


